F =m.a

net



F oo
s - e

Kutlesi 5 kg olan bir blok ile zemin arasindaki kinetik
surtinme katsayisi 0,4 tir.

Uygulanan F kuvvetine bagl olarak cisme etkiyen sur-
tunme kuvvetinin buyuklugu

a) F =0 durumunda

b) F =10 N durumunda
c) F =30 N durumunda
kac N olur? (g = 10 m/s2)



Q Hareket yonli
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Sartinmesiz yatay diuzlem Gzerinde ha-
reket etmekte olan bir tahta kutuya hare-
ket yonune dik bir kuvvet uygulaniyor.
Kutunun hareketi icin asagidakilerden
hangisi dogrudur?

A) Kutunun hizinda degisiklik olmaz.

B

C

) Kutunun hizi ayni yénde artar.
)

D) Kutunun hizi dnce artar sonra azalir.
)

Kutunun hizi ayni yonde azalir.

E) Kutunun hizi énce azalir sonra artar.



m =4 kg F=4N
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Surtunmesiz yatay duzlem tzerinde durmakta olan
4 kg kutleli bir blok sekilde gortldugu gibi 4N luk kuv-
vet ile cekiliyor. Blokun kazandigi ivme kag m/s? dir?




Yatay surtiinmesiz diizlemdeki 15 kg ve 10 kg kuitleli X
ve Y bloklari 100 N buyukligundeki kuvvet ile itiliyor.
Buna gore;

a) Hareketin ivmesi kag m/s? dir?

b) X blokunun Y blokuna uyguladigi kuvvet ka¢ N dur?
c) Y blokunun X blokuna uyguladigi kuvvet kac N dur?



m=5kg
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Yatay stirtinmesiz dtizlem

Kitlesi 5 kg olan bir kutuya parmagimizla surekli
sabit bir kuvvet uyguladigimizda hareket eden kutu-
nun hizlanma ivmesi 0,6 m/s? oluyor.

Parmagimizla kutuya uygulanan kuvvet ka¢ N dur?
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Sekil 1 Sekil 2
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Yatay surtinmesiz dizlem Uzerindeki 6zdes Uc¢ blok
F kuvvetiyle cekildiginde a buyukliginde ivme olus-
maktadir. Bloklardan iki tanesi sistemden alinirsa
ayni F kuvvetinin kalan bloka verecegdi ivme a cin-
sinden nedir?



m,=6kg m,=4kg  F=20N
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Yatay surtinmesiz diuzlemde iki cisim sekildeki gibi

baglanarak 20 N luk kuvvetle ¢ekilmektedir.

a) Cisimlerin kazandig ivme kac m/s? dir?

b) iki cisim arasindaki ipteki gerilme kuvveti kag N
dur? (Ipteki gerilme kuvvetinin degeri, buraya ko-
nulan dinamometrenin gosterdigi deger kadar-
dir)




F,=2N Fy=12N

Yatay sdrtiinmesiz diizlem

Yatay surtUnmesiz duzlemde durmakta olan m kut-
leli bir cisme sekildeki gibi F4 ve F, kuvvetleri ayni
anda uygulaniyor. Bu kuvvetler etkisinde cisim
a = 0,5 m/s? lik ivmeyle hareket ettigine gére m kiit-
lesi kag kg dir?



Tatis F=20N

takoz B &g;

Yatay diuzlem ile tahta takoz arasindaki strtinme
katsayisi k = 0,3 tur. Kitlesi 4 kg olan tahta takoza
F = 20 N buyukligunde bir kuvvet uygulandigina
gore ivme kag m/s? dir? (g = 10 m/s@)
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Surtinmesiz yatay dizlemde sabit F kuvveti etkisin-
deki X, Y, Z cisimleri hizlandiriliyor. Hareket bagla-
diktan bir siire sonra Y ile Z arasindaki ip kesiliyor. Ip
kesildikten sonra X, Y, Z cisimlerinin hareketleri nasil
olur? X ile Y arasina baglanmig olan ipteki gerilme
kuvveti icin ne soylenebilir? Agiklayiniz.
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Sekil 1 Sekil 2
Surtinmeli yatay duzlem uzerinde durmakta olan K

ve L cisimleri Sekil 1 deki gibi hizlandirilhyor. Hareket
basladiktan bir stre sonra cisimler arasindaki ip ke-
siliyor. K ve L cisimlerinin ip kesildikten sonraki ha-
reketleri nasil olur? Aciklayiniz.
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l Dinamometre

‘.": I m1=1 kg

Surtinmesi 6nemsiz sekildeki sistemde X ve Y ci-
simleri bir iple baglanarak X cismi masa ustinde Y
cismi asagiya sarkitilarak serbest birakiliyor.

a) Cisimlerin ivmeleri kag m/s? dir?
b) Ipteki T gerilme kuvveti kag N dur?
(Dinamometrelerin gésterdigi deger kag N dur?)

(g = 10 m/s?; Dinamometrelerin agirliklar dnemsiz-
dir.)

13



k=0,2
lﬂmama.rnsfre
Yimf:‘!kg
k = 0,2 ol an s ¢rxvgneme | | déezlem ¢zeri

simleri bir iple baglanarak X cismi masa dstinde Y
cismi asagiya sarkitilarak serbest birakiliyor.

a) Cisimlerin ivmeleri kag m/s2 dir?
b) Ipteki T gerilme kuvveti kag N dur?
(Dinamometrelerin gosterdigi deger kag N dur?)

(g = 10 m/s?; Dinamometrelerin agirliklari énemsiz-
dir.)
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Kutleleri 6 kg ve 4 kg @) Cisimlerin hareket ivmeleri kag m/s? dir?

olan iki cisim srtin- b) ipteki gerilme kuvveti kag N dur? (g = 10 m/s?)

mesiz bir makara
sisteminde sekildeki
gibi birbirlerine bag-
lanarak serbest bira-
Kiliyor.
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Sandik
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Yatay diizlem

Bir cocuk yukaridaki sandiga F kuvveti uyguluyor.
Buna gére;

|. Sandiga uygulanan kuvvet F = 20 N dege-
rinde iken sandik hareket etmemektedir.

Il. Sandiga etkiyen kuvvet F = 30 N degerinde
Iken sandik sabit hizla hareket etmektedir.

lll. Sandiga etkiyen kuvvet F = 40 N degerinde
iken sandik hizlanan hareket yapmaktadir.

Yukaridaki sonugclari degerlendirerek her durum igin
sandiga etkiyen surtinme kuvvetlerini hesaplayiniz?
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Katleleri esit X ve Y cisimleri surtunmesiz
sistemde sekildeki gibi dengedeyken A
noktasina baglanan ipteki gerilme kuvveti
T, =20 N dur. A noktasina bagli olan ip
kesilerek sistem harekete gegciriliyor.

Hareket halindeki sistemin ivmesi kac¢
m/s? dir? (g = 10 m/s?)

17



18



